

月入两千嫌钱少 沉溺网游偷网吧

# 九零后小伙的“起伏”人生

文/片 本报记者 尉伟 实习生 周博雯



“一天不玩,就过不下去。”为了给自己的游戏角色充值、升级,90后四川小伙尹逢(化名)流窜省内各地,专偷网吧电脑的CPU、硬盘等物品换钱。10月23日,涉嫌盗窃的他被历下公安奥体中心派出所刑拘。

网上,尹逢玩的这款游戏类似于赛车竞速,可“上天入地”,而他的人生也如同过山车一般遭遇起起落落。

## 起!

### 成都打工月薪两千

“最喜欢的话:不管别人,只记住自己的承诺;爱听《我的未来不是梦》。”这是网游中,尹逢所扮演角色的人物性格简介。而最初的他,确实很努力。

2008年初中毕业后,17岁的尹逢离开四川老家,先后到福建、成都、北京等地打工,干过裁缝、当过酒店服务员。

“那时只要能挣钱,他基本都不嫌弃。”历下公安奥体中心派出所民警单忠昌说。2011年,尹逢经过努力,在成都一家大型合资公司谋得了一份产品外观检测员的工作,月薪两千多元。

虽不算高,但也是尹逢打工以来挣钱最多的一次,至少能保证衣食无忧。

## 落!

### 盗窃电脑配件被拘留

但这份工作尹逢并未珍惜,很快就辞了。对于辞职原因,他给民警的解释是,“老上夜班,太累了。”

“其实,另一方面的原因,是他迷上了那款网络竞速游戏。”历下公安奥体中心派出所

民警单忠昌介绍,2010年,在外打工的尹逢经朋友介绍接触网络,并迅速成为他生活的一部分。

“刚开始挣的钱少,当时这款游戏玩的人不多。”10月24日上午,历下公安奥体中心派出所,尹逢向记者回忆:后来到了成都那家公司,他手头的钱多了,游戏上的投入也逐渐加大,“钱也越来越不够花了”。

2011年底,尹逢因在当地网吧盗窃电脑配件被治安拘留。

## 起!

### 家人凑足四千盘缠

尹逢的父母在四川务农。儿子一时误入歧途,老两口仍对他抱有希望。“家人给了我一笔钱,四千多块。”说罢,尹逢低下了头,“希望我以后能老实上班,好好工作。”

2012年9月,尹逢从四川来到山东,边找工作边游玩、上网。

“网吧既是旅馆又能玩。”奥体中心派出所民警单忠昌说,尹逢每到一地先找网吧,在网吧“泡”个三四天很正常,“渴了有矿泉水,饿了泡方便面。”

这款竞速网游,人物最高六十;而每升一级,所需时间、金钱就越多。“除吃饭、路费,钱都花在网游充值、升级上了。”网游起



10月23日,民警在网吧抓获尹某时,除作案的螺丝刀和未出手的内存条,他已身无分文。

初就是消遣,后来却变成了尹逢的“主业”,更别说找工作了,“只有在游戏中,才感觉快乐。”

## 落!

### 玩网游再回歪路

用了半个月,四千多元的盘缠已经没了,没钱玩网游的尹逢再走歪路。

“作案时,他会选择环境相对独立的两人包间。”奥体中心派出所民警程钟说,然后边玩网游边伺机下手。

10月21日下午,尹逢来济钻进经十路一网吧泡至第二天早上。趁网管交班、打扫卫生,

他用螺丝刀将邻座电脑的CPU、内存条卸下,原样恢复机箱后,又窜至二楼故伎重施。

“偷了三块CPU总价四千,他卖了一千多。”民警程钟说,有了钱,尹逢会换一家网吧或换个城市继续上网玩游戏,钱用光了,再偷,“经查,他在青岛、潍坊、济南等地网吧流窜作案六起,盗窃电脑配件总价值2万余元。”

10月23日晚,当奥体中心派出所民警在泉城路一网吧将正沉迷于网游中的尹逢抓获时,他身上除了作案的螺丝刀和未能出手的内存条外,已身无分文,正欲再伸贼手。

目前,此案仍在进一步调查审理中。

## 千元现金

### 落在出租车上

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 周博雯) 24日晚,市民刘女士乘出租车时不慎将装有千元现金的钱包忘在车上。直到10月25日早上,发现钱包丢失的刘女士才报警求助。而此时,迅达出租公司的哥王之兴和济南公安公交分局第二派出所的民警已寻找了她一晚上。

10月24日晚7点多,市民刘女士从洪楼南路打车到英雄山附近。下车时,掏钱付车费的刘女士不慎将钱包落在了出租车座位上。

“直到第二天早上,我才发现钱包丢了。”刘女士告诉记者,25日上午7点,她打车外出一摸手提包,才发现钱包不见了。

“钱包里有一千多元现金和银行卡等物品。”头天晚上打车回家后,刘女士未再去别处,因此推测钱包可能落在出租车上了。

通过出租车发票,刘女士拨打了110求助,又联系了迅达出租公司,这时她才知道钱包早被的哥妥善保管了起来。

当晚刘女士下车后,的哥王之兴并未发现落在座位上的钱包,是一位热心乘客看到后交给了王师傅。

打开钱包一看,王之兴师傅发现里面有不少现金,随即与所属的迅达出租公司联系。出租公司与公安分局第二派出所民警开始找寻失主。

“这是一点儿心意。”拿回钱包,刘女士当即从钱包内掏出一百元现金塞到王之兴手里,被王师傅婉拒。

## 轻信电视广告

### 被骗2万多

本报96706热线消息(记者 张亚楠) 一电视上的加盟广告骗走了苟女士夫妇2万多元现金。广告还在电视上播放,可苟女士除了一堆汇款单及电话录音外,根本没有证据把骗子跟这个广告联系起来。

国庆假期,苟女士和丈夫从电视上看到了圆珠笔制造加盟广告,寻思着赚点外快的苟女士就跟丈夫商量着试试这个生意。“我们心想电视上不会骗人的,何况是省级卫视。”5日早上,按照广告上的号码苟女士联系到了对方,电话中对方告诉她这是广告热线,请她稍等,会有人把电话回过来。

一名自称“中智制笔商贸有限公司”的工作人员回了电话,表示打500元钱到指定账户上就会把机器、材料发到济南来,苟女士把钱汇了过去。过了两天,物流人员打电话说货到济南,苟女士需要跟发货方联系,让发货方发出发货通知。

这一联系,对方又要走了苟女士3000元的机械抵押金。从10月5日到15日,苟女士在这家“中智制笔商贸有限公司”编织的故事中汇了8次款,总共2万6000多元。15日下午5点,对方技术人员在电话中称还有一个小时到济南,但这个电话挂断后,苟女士就再也没能打通这家公司的任何一个电话。

苟女士在这期间也曾怀疑对方有诈,并曾到派出所咨询,到工商局查询,在工商局苟女士没有查到该公司的信息。

当对方所有电话都无法接通时,苟女士发现,自己手中只有一堆汇款证明和几段电话录音,根本没有证据把骗子跟这个广告联系起来,苟女士已经到派出所报了案。

## 一挖掘机配件店主以调货为名专骗同行

# 认识不到两月骗走万元货物

本报96706热线消息(记者 张泰来 实习生 梁孔丽) 在济南做挖掘机配件生意的凡女士两个月前认识了一个同行,然而她怎么也没有想到,这个潜在的生意伙伴竟然骗走了她一万余元的货物。

凡女士是江西人,和爱人一起在济南做挖掘机配件生意4年多了。两个月前,一个熟悉的同行领着一个姓温的同行来到了她的店,这是他跟温姓同行第一次见面。

见面后不久,温姓同行再次来到凡女士的店铺,提出生意上合作,从她这里调一批货。凡女士表示,“调货是同行之间相互捧场,互利双赢的事情,毕竟做我们这个生意的都是主要经营一种配件,不可能什么货物都有。”大家都主要经营一种配件,都有缺少客户所需配件的时候,所以调货的事情在同行之间也经常发生。

“调货的事儿在我们同行之间经常发生的,一般到月底就会把款项结清。当时也没有想太多,就把货物调给了他。”

主要是挖掘机的斗齿,温姓同行向她家调的货也正是斗齿。“8月份向我家调了两次货,第一次是100个斗齿,第二次150个,价值1万3000多元。”

凡女士在8月底联系了温姓同行,提出结清调货货款,可对方说自己回了福建老家,不在济南,要到9月份再结。到了9月底,凡女士又多次联系温姓同行,对方均以没有拿到货款为由,一直没有结清货款。直到10月初,再次拨打温姓同行的电话时,接电话的已经不是温本人了。

“他一个朋友接的电话,说温已经回老家了,电话转给了他,到店里看时,店门紧闭,卷帘门上贴着招租启事,已经关门好几天了。”

10月25日上午,记者跟随凡女士来到了温姓商人的店铺前,卷帘门依然紧闭。西侧一挖掘机配件商场的员工告诉记者,温的店铺关门快半个月了,走的时候欠了不少同行的货款,还欠了他们店8000多元。

走访发现,跟凡女士一样



凡女士提供的调货单和借条。 本报记者 张泰来 摄

被骗的还不少,记者了解到就有聪勤、鲁丰、国铭等挖掘机配件公司,他们也跟凡女士一样被温调了货,金额从八九千元到八九万元不等。

据一挖掘机配件公司老板介绍,温姓同行骗取的货,大都是在客户没有订货的情况下主动发过去的,而且暂时不要钱,这样做的结果是到了最后,有一些货连温本人都不知道发到

哪里,追回货款更是无从谈起。

记者联系了华山镇派出所,一位马姓民警告诉记者,凡女士的事情牵扯到经济纠纷,不在他们管辖范围内还要看具体情况,他表示凡女士可以到派出所报案,他们接到报案后会进行调查。凡女士表示会尽快向派出所报案。